

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Regalan a los compradores libros en dinero efectivo

Manchester.—Una entidad comercial, la Sociedad Cooperativa de Prestwich, al norte de esta ciudad, ha elevado notablemente sus ventas mediante el procedimiento de dar a los compradores puñados de monedas de plata.

Todo comprador por más de 50 libras es llevado ante un recipiente lleno de monedas de media, coronados y medio, dos chelines, un chelin y medio chelin, e invitado a introducir en él una mano y a sacarla llena de las monedas que haya podido coger. El valor del «puñado medio» es de 5 a 6 libras. (Efe.)

## La duquesa de Windsor, actuará de modelo

Nueva York.—La duquesa de Windsor actuará de modelo en una fiesta de caridad que se celebrará hoy en esta ciudad. Exhibirá una bata creada por un modisto de París valorada en 1.200 dólares en un desfile de modelos que forma parte del programa del baile organizado en beneficio de los músicos veteranos hospitalizados, que se celebrará en el Hotel Waldorf Astoria, y en cuya fiesta la duquesa será huésped oficial. (Efe.)

## CHURCHILL LLEGO AYER A NUEVA YORK

### Anoche se entrevistó con Eisenhower, con el que cenó más tarde

### No se facilitó comunicado alguno de la primera conversación

Nueva York.—Churchill llegó a Nueva York a bordo del "Queen Mary". El barco atracó a las dos de la tarde. (Efe.)

#### HABLA EL PREMIER

Nueva York.—Bernard Baruch, el veterano estadista que ha sido consejero de varios presidentes de los Estados Unidos, y en cuya casa se hospedará Winston Churchill, subió a bordo del "Queen Mary" a recibir al premier.

También hubo quien recibió a Churchill en forma poco amistosa, aunque no a bordo, sino desde la entrada al grupo de la Cunard Line: Un grupo de unos veinticinco miembros, hombres y mujeres, de una asociación irlandesa-americana, portadores de cartelones con inscripciones, de las que la más repetida era: "Unificada a Irlanda".

Los periodistas vieron al estadista inglés, a quien acompañaban su esposa y Baruch, en un salón del barco. Con aspecto de buen humor y provisto de su inseparable cigarrero puro, Churchill charló con los reporteros.

El premier manifestó que sólo estará en Nueva York dos o tres días y que no sabe exactamente cuándo se reunirá con Eisenhower, ni tampoco de qué han de tratar. (Efe.)

#### VIENE A PINTAR. DICEN

Kingston (Jamaica).—Churchill viene a Jamaica principalmente para pintar, dice un portavoz del Gobierno insular. La visita del primer ministro británico fue organizada en reciente visita a Londres del gobernador de la isla, Sir Hugh Foot. (Efe.)

#### CIUDADANO HONORARIO

Nueva York.—El primer ministro Churchill será nombrado ciudadano honorario de Kingston (Jamaica) en su visita de vacaciones de dos semanas a la isla, después de su estancia en los Estados Unidos. La capital de la colonia británica celebró su ciento

cinco aniversario como ciudad, en noviembre del año pasado. Churchill será la primera persona que recibirá tal honor. (Efe.)

#### PRIMERA ENTREVISTA

Nueva York.—El primer ministro británico, Winston Churchill, se ha entrevistado hoy con el presidente electo Dwight Eisenhower, en la residencia de Bernard Baruch. El secretario de prensa de Eisenhower, James Algerie, ha manifestado que esta primera entrevista durará, probablemente, poco más de una hora. Asimismo indicó que el presi-

dente electo no facilitará en la noche de hoy ninguna declaración acerca del contenido de su conversación con el premier británico.

Una vez que termine la reunión, Eisenhower regresará a su residencia de Morningale, desde donde volverá nuevamente a la casa de Baruch a cenar con éste y el primer ministro británico. Se cree que la conversación que seguirá a la cena será de gran interés, ya que las tradiciones sobremesas de Churchill constituyen amplios e importantes diálogos. (Efe.)

## Mussadeq pide que la ayuda norteamericana a Persia, sea inmediata

### Cuatro muertos y multitud de heridos se produjeron el sábado y el domingo

### El jefe de policía de Teherán ha sido destituido

Teherán.—El gobernador militar de Teherán ha dimitido como consecuencia de un incidente antinorteamericano provocado por unos estudiantes, que apedregaron el coche del representante del punto cuarteto de Truman, cuando se dirigía a la Universidad a tomar parte en un acto oficial. Los estudiantes comunistas gritaron repetidamente:

"¡Yanki, vete a tu casa!" Se cree presente su renuncia por el mismo motivo el jefe de la Policía de la capital.

Entretanto, la Policía ha detenido a una docena de trabajadores que se manifestaron ante la Embajada soviética

con gritos de "queremos pan y trabajo". Como consecuencia del accidente ocurrido cerca de Teherán el mes pasado y que costó la vida a veintitrés personas, el Departamento de Aviación civil ha suspendido todos los vuelos de las líneas aéreas iraníes, y éstas reclaman indemnización por las pérdidas que supone la medida. (Efe.)

#### INCIDENTES

Teherán.—Despachos de Prensa recibidos de Qum indican que en aquella ciudad surgida se han producido choques entre comunistas y musulmanes, y que la Policía tuvo que dispersar para restablecer el orden. (Efe.)

#### INCENDIO DE TIENDAS Y ALMACENES

Teherán.—Los últimos informes indican que, a pesar de haber hecho uso de las armas, si bien disparando al aire, la fuerza pública no ha logrado hacerse con la situación en la ciudad, lugar sagrado de la secta chií a que pertenecen los musulmanes, y en la que se hallan enterradas muchas personalidades objeto de veneración—no menos de cuatrocientas—y diez soberanos persas.

Los disturbios empezaron el sábado y se reprodujeron el domingo.

El domingo los elementos religiosos atacaron e incendiaron tiendas y almacenes de seguidores del partido comunista tudeh y se produjeron choques.

Al mismo tiempo ha habido en Teherán manifestaciones estudiantiles, prohibidas por su carácter antinorteamericano, y varios estudiantes han resultado ligeramente heridos, procediéndose a la detención de algunos.

En otro esfuerzo por contener la expansión comunista, el Gobierno ha acordado distribuir otras 100.000 hectáreas de tierra entre los campesinos. (Efe.)

#### UN MUERTO Y OCHO HERIDOS

Teherán.—La Policía anun-

cia que una persona ha resultado muerta y ocho gravemente heridas en Teherán, en los disturbios, en los que han participado comunistas.

Camiones cargados de tropas armadas se han estacionado en torno al edificio del Parlamento y cerca del Círculo paniranista de derechos, después de los choques callejeros que se han producido entre los paniranistas y los comunistas. Han sido practicadas numerosas detenciones.

Los disturbios de esta mañana comenzaron cuando grupos comunistas se lanzaron contra sus antiguos adversarios, los paniranistas, con piedras y palos. Los derechistas se retiraron para atacar poco después a los comunistas cerca del Parlamento. (Efe.)

#### MAS VICTIMAS

Teherán.—La policía informa que son dos las personas que han muerto en los disturbios de esta mañana y veintidós las gravemente heridas.

Las tropas se vieron obligadas a disparar contra los comunistas. Varios centenares de personas sufrieron contusiones de poca importancia. El número de detenciones asciende a doscientas. Continúan las medidas de seguridad tomadas por el Gobierno.

El primer ministro, Mussadeq, ha ordenado la inmediata destitución del jefe de la Policía del distrito, coronel Shaari, por no haber tomado las necesarias precauciones. (Efe.)

#### UNA TRISTE ADVERTENCIA

Teherán.—Los diarios persas afirman esta noche que el primer ministro, Mohamed Mussadeq, ha advertido al embajador de los Estados Unidos, Loy Henderson, sobre la necesidad de ayuda norteamericana inmediata al Irán, si se quiere evitar que los rojos se apoderen del país.

Los disturbios registrados en Teherán arrojan un balance de cuatro muertos y cientos de heridos. (Efe.)

Lea usted **El Adelanto**

## El obispo de Vich, preside un acto dedicado a la memoria de Josefina Vilaseca

### El doctor Perelló, pronunció emocionadas palabras de exaltación de la niña mártir

Vich.—El obispo de la diócesis, reverendísimo padre Perelló, se ha trasladado al pequeño pueblo de Horta de Avinyo, donde ha orado en el cementerio de aquel término municipal ante la tumba de la heroína Josefina Vilaseca, rezando un responso por su alma. Acompañaban al prelado el canónigo reverendo Masanell y el mayordomo del Palacio Episcopal, P. Pons.

Después de orar en la pequeña parroquia donde fue bautizada y recibió su primera comunión la niña mártir, el prelado ha asistido a una reunión en la Casa Rectoral con los familiares de Josefina, RR. HH. Josefinas del Sanatorio de San José, de Manresa; R. P. Vicario de la Seo de Manresa, la familia y representantes de Acción Católica. Previamente, el octogenario prelado ha pronunciado un breve parlamento significando el hecho de que la pureza de Josefina Vilaseca no pertenecía solamente a Cataluña ni a España, sino que es universal.

Añadió después la atención con que ha recibido el Vaticano los pormenores del suceso y de la muerte de Josefina. A petición del P. Perelló, todos los presentes han aportado los datos que conocían de la vida, martirio y ejemplar muerte de Josefina Vilaseca, la "María Goretti" española e igualmente acerca del horrendo crimen y circunstancias del mismo con antecedentes del autor del inefable hecho.

La reunión se desarrolló en un ambiente de gran emoción y el prelado emprendió luego su regreso a la capital de la diócesis.

## Ha fallecido el príncipe Chichibu

### Era hermano del emperador Hiro Hito

Tokio.—El príncipe Chichibu, hermano menor del emperador de Japón, Hiro Hito, ha fallecido a primera hora del domingo, en su villa junto al mar, en Kegonuma, cerca de Yokohama. Contaba cincuenta años de edad.

## Un expreso y un mercancías, chocan en la provincia de Lérida

### El suceso causó un muerto y varios heridos

Lérida.—A las cinco y diez de la madrugada, en el kilómetro 173,990 de la línea férrea de Zaragoza a Alicante, el tren expreso que desde aquella capital se dirige a Barcelona, número 2, con dos máquinas, debido a rebase de señales, chocó con el mercancías número 72, que realizaba maniobras para retirarse a una vía muerta, en la estación de Montagut, con objeto de dar paso al expreso antes de que el mercancías pudiera colocarse en vía muerta. El expreso se precipitó encima del mercancías, quedando la máquina del expreso acaballada sobre la del mercancías y ambas completamente destruidas.

Dos coches de tercera del expreso quedaron empotrados dentro del mercancías. Un vagón de cemento y otro vagón sistema lleno de gasolina fueron lanzados por un terraplén, quedando asimismo destruido. Fue violentamente despedido del vagón sistema el mozo del tren, que quedó completamente destruido por la primera máquina del tren expreso.

## Los Reyes Magos en los establecimientos benéficos

### Entusiastas recibimientos en la Residencia provincial de niños y en el Hospital

### También visitaron los Comedores de Auxilio Social, Hogar-Cuna y Jardín Maternal

Desde el Sanatorio de Los Montalvos el regio cortejo se dirigió a la Residencia provincial de Niños, donde los Reyes Magos fueron recibidos apoteósicamente, con disparo de cohetes y a los sonos de la Marcha Real interpretada por la sección infantil de cornetas y tambores de la Banda provincial de Música.

El paso de Melchor, Gaspar y Baltasar por el Jardín de entrada a la Residencia—que se hallaba adornado con banderas y gallardetes—se verificó entre dos filas de asilados que portaban hechas y bengalas.

En la Residencia esperaban a los Reyes Magos el presidente de la Diputación provincial, don Carlos G. de Ceballos, con su distinguida esposa y bella hija; el director de los establecimientos provinciales de Beneficencia, don Luis de Prada; administrador, don Vi-



Los Reyes Magos, a su llegada al Jardín Maternal de Auxilio Social (Foto Guzmán Gambau.)

otros funcionarios provinciales. Los niños asilados hicieron objeto de una entusiasta ac-

fuéron muchísimas las personas que presenciaron la llegada y salida del cortejo.

## En los centros de Auxilio Social

A la caída de la tarde, los Reyes Magos iniciaron también sus visitas a los establecimientos de Auxilio Social, en todos los cuales se les dispensó un extraordinario recibimiento, por parte de los niños asistidos en esos centros, como por los numerosos familiares de los mismos que se congregaron en ellos.

En primer lugar, los Reyes Magos visitaron los Comedores de Los Pizarrales, y desde allí fueron a los del Rollo, instalados en el Colegio de reverendas madres Esclavas del Sagrado Corazón. Después llegaron al Hogar Cuna y continuaron luego hasta el Jardín Maternal de la Alamedilla, donde el grupo de familiares era extraordinario, bajando por último a los Comedores del Grupo Escolar Francisco Vitoria.

En todos los establecimientos, a los que llegaron acompañados por el secretario de Auxilio Social y el administrador provincial, fueron recibidos por las directoras de los centros y el personal que en ellos presta servicios.

Los chiquillos prorumpieron a la llegada en exclamaciones y vitores; los Magos les dirigían unas cariñosas palabras y entre villancicos y gritos de alegría eran distribuidos los juguetes.

En el Comedor Francisco Vitoria se celebró finalmente un breve homenaje a los Magos, sirviéndose una copa de vino español.



Una de las niñas asistidas por Auxilio Social recibe su "pepona" de manos del Rey Melchor (Foto Guzmán Gambau.)

cente Conde; jefe de Educación y Enseñanza, don Emiliano Vicente Carretero; capellán, don Emilio Martín; y Hermanas de la Caridad y

Terminada la distribución de juguetes, los Reyes Magos se dirigieron al Hospital provincial, donde, si no con la algarabía de la Residencia, fueron recibidos con una incontestable emoción por parte de los niños enfermos, a quienes les fueron entregados magníficos juguetes.

En esta visita, los Magos fueron acompañados también por el presidente de la Corporación provincial y algunos de los funcionarios ya mencionados, además del administrador del establecimiento, don Agustín Sánchez Simón.

Tanto en la Residencia provincial como en el Hospital, Resultó ser Domingo Pena Viela, de cuarenta y cinco años de edad, casado, con cuatro hijos, residente en Zaragoza.

Con heridas graves, resultó Higinia Banco Monzon, de catorce años, que se dirigía a Barcelona para ingresar en el convento de las Hijas del Corazón de María. Sufre contusiones graves en el tórax. Hay varios heridos de pronóstico reservado y nueve de pronóstico leve.

Rápidamente salió un tren de socorro para Montagut. Los viajeros fueron trasladados a un nuevo convoy, llegando a Lérida y continuando viaje con dirección a sus puntos de destino. La vía quedó interrumpida y tardará en quedar expedita unas doce horas. Los maquinistas del expreso resultaron ilesos por un verdadero milagro. Los heridos han quedado hospitalizados en varias clínicas de Lérida.

Entre los heridos de pronóstico reservado figura el Policía Armada de Salamanca Francisco de Juan Salat.

## Los Reyes Magos Peregrinos de la luz



Habiase cumplido la profecía de Balaam: "Una estrella saldrá de Jacob y un cetro se levantará en Israel". Tres misteriosos personajes—tres magos o sacerdotes persas, a los que la leyenda y la fantasía populares elevaban a la categoría de reyes—recorrieron, durante tres meses, las llanuras de Mesopotamia, el desierto de los Nómadas, el oasis de Palmira y las riberas del mar Muerto, hasta llegar a Belén. Caminaban guiados por el fulgor de un milagroso lucero y estimulados por la luz íntima de la fe. "¿Dónde está—preguntaban—el Rey de los judíos que acaba de nacer? Hemos visto su estrella en el Oriente y venimos a adorarle". La estrella que les señaló el itinerario, se desvaneció sobre una humilde cabanilla. Allí se encontró el Niño con María su Madre. Y los tres peregrinos de la luz, con la sencillez de los grandes, se postraron a los pies del recién nacido. La riqueza, la sabiduría y el poder, personificados en los tres magos, se humillaron ante el Hijo de Dios, y, adorándole, le ofrecieron, como signo de sometimiento, el oro, el incienso y la mirra.





(Continuación del capítulo primero)

Pasión por los caballos

La existencia fácil y cultural de aquellas personas tenía algo de revelación para un teniente inexperto de dieciocho años. Uno de mis amigos el conde Erich Hof-figarten, tenía una pequeña cuadra de caballos de caza y de carreras, y no pasó mucho tiempo hasta el día en que pude llevar a casa mi primera copa ganada en carrera de obstáculos. Supongo que nuestra existencia exenta de preocupaciones sería mirada con recelo en estos días más austeros. El entretenimiento hipico duraba a veces toda la noche, y en bastantes ocasiones me encontré ejercitando caballos al amanecer, sin haberme acostado. Sin embargo, nuestros deberes militares tenían que ser cumplidos, y la disciplina personal que suponía actividad tan interesante no era, en modo alguno, un mal entretenimiento para los deberes más onerosos de la vida.

Pasé los años de 1902-1904 en la escuela de caballería de Hannover. Fue allí donde lei los maravillosos libros de Whyte-Melville sobre la equitación en Inglaterra particularmente su "Harket Harborough", y resolví ver algunas de las cacerías en los condados ingleses. Obtuve permiso del regimiento y partí para Inglaterra con un oficial compañero llamado Klenza. En aquellos días no se necesitaba pasaportes: se compraba sencillamente un billete de viaje y se iba adonde uno quería.

El imperio británico a finales de siglo estaba en el apogeo de su gloria, y nunca olvidaré mi primera impresión de Londres. Provisto de una carta de presentación de Campbell, fuimos ambos a ver a mister Hames, un caballero que incuclaba con caballos en Leicester. Le recuerdo como hombre de pocas palabras. Lanzándonos una mirada escrutadora, preguntó: "¿Son ustedes buenos jinetes?" Contestamos con alguna timidez: "Creemos que sí", y convino en enviarnos dos caballos para la partida de caza de Belvoir el siguiente día. Esperábamos ser defraudados con un par de caballos de segunda categoría, y puede imaginarse nuestra sorpresa cuando nos encontramos con dos soberbios animales de pura raza. Debimos actuar bien para ganar su confianza, pues nunca en mi vida cabalgué mejores caballos que durante es-

Memorias de Von Papen

tas semanas en contacto con las caballerizas inglesas —las Queen's Quorn, Belvoir, Putchley y mister Fernier—. ¡Y todo por cuatro guineas al día!

Hice otra breve visita a Londres en noviembre de 1913, precisamente antes de salir de Alemania para Washington. Esta vez había sido requerido por el jefe de Caballerizas del Kaiser, conde Westphalen, para que le acompañase a buscar algunos garanes. Fuimos invitados a montar los caballos de lord Annaly y recuerdo lo que me impresionó un soberbio tordo. Cuando preguntamos a su propietario si el caballo podía ser comprado para el Kaiser, su respuesta fue: "Ni por el rey de Inglaterra, señor!"

Cuando volví a Alemania en 1905 era tiempo de tomar estado. Una de mis primas se había casado con el segundo hijo del canciller privado von Bach Gauhe, a cuya acogedora casa en Mettlach, en el Sarre, iba frecuentemente de visita. En mayo de 1905 me casé con la hija más joven dichosa unión que ha aguantado la prueba del tiempo en el transcurso de todos estos difíciles años. Los Bach-Gauhaus eran una familia completamente cosmopolita, y mi constante preocupación con los asuntos franco-alemanes deriva, en gran parte, de la familia de mi mujer. Procedían sus miembros, parte de la Lorena y otros de Luxemburgo.

El discurso de boda fué pronunciado en francés

En la reunión para la petición de mano, mi futuro suegro habló en francés, el idioma que se empleaba normalmente en la casa. Para disgusto mío, apenas entendí lo que dijo. Había dicho a mi mujer que los oficiales que él más respetaba eran los del Estado Mayor: a los

que consideraba hombres de cultura e inteligencia con intereses muy apartados de la esfera militar. Poca duda me quedó de lo que él requería de mí, pero ello significaba aceptar un formidable desafío. El Estado Mayor estaba formado por la crema de los cerebros del Ejército y suponía una carrera de estudio constante y duro trabajo. La competencia era muy fuerte. Cerca de mil oficiales solicitaban el ingreso cada año, y de estos sólo unos ciento cincuenta eran admitidos para el curso preliminar.

El 1 de abril de 1911 me participaron que había sido aceptado para servir en el Estado Mayor. Los dos siguientes años fueron los más felices de mi vida. Teníamos una deliciosa casa en Potsdam—la residencia del príncipe heredero—, y pude combinar el trabajo en la capital con la existencia agradable en la guarnición de esta población próxima. El mariscal de campo, conde Schœffen, que había mandado el primer de ulanos de la Guardia, antes de ser jefe de Estado Mayor, me concedió una acogida muy afectuosa, encantado de que un joven oficial de su regimiento se hubiese incorporado al "Rote Bude", como era llamado el edificio del Estado Mayor en la Königspatz.

Al tiempo de recibir mi nombramiento, Schlieffen había sido sustituido por el joven Moltke, un sobrino del gran mariscal de campo. Mis primeras obligaciones las desempeñé en la sección 10 del departamento austriaco. Había de hecho pocos secretos en lo referente a la monarquía danubiana, por el intercambio constante de oficiales del Estado Mayor, y el comandante en jefe austriaco, general Conrad von Hotzendorf, gozaba de la confianza de todo el Estado Mayor alemán. Sin embargo, sus puntos de vista sobre la imposibilidad de evitar una guerra con Rusia como resultado de la política agresiva paneslávica no eran compartidos en Berlín.

Agregado militar en Washington

Fué finalmente aceptado como miembro permanente del Estado Mayor el 9 de marzo de 1913. Por entonces parecía que había conseguido la ambición de mi vida, pero mi placer no fué nada comparado con mi sorpresa en el otoño siguiente, cuando se me ofreció el puesto de agregado militar en Washington. La costumbre corriente había sido nombrar para este cargo a oficiales mucho más antiguos. Había probablemente dos razones para este destino repentino. Ya he mencionado lo impresionado que quedé durante mi visita a Inglaterra por la vitalidad y fortaleza del Imperio británico. De hecho, yo había adquirido la reputación de ser un anglofilo casi exagerado. Mis compañeros acostumbraban bromearme, diciendo: "Tú ya has adquirido breccas, botas de montar y monturas inglesas; la próxima vez volverás con uniforme británico." Mis jefes conocían bien mis opiniones, pero pensaban probablemente que si yo había de ser entrenado como agregado militar posible para el importante puesto en Londres, unos cuantos años en los Estados Unidos proporcionarían una excelente preparación. Además, yo había demostrado un acentuado interés en los problemas políticos militares europeos.

Estuve dudando si declinar el nombramiento, pero la idea de ver un continente desconocido, de cuyas potencialidades todos habíamos oído hablar bastante, me atraía mucho. Por eso acepté y me fué concedida una audiencia ante el Kaiser antes de partir en diciembre. Estuvo muy amable, me convidó a comer, enumeró todos sus amigos y conocimientos en los Estados Unidos, y me dijo la suerte que tenía en aceptar ese puesto. "Aprende a hablar bien inglés, estudia la mentalidad del pueblo, y te enviaré a Londres a su debido tiempo", me dijo. Cuando me despedí, me encargó un mensaje especial de buenos deseos para Teodoro Roosevelt, a quien había tomado gran afecto. Pocos días después me puse en camino, dejando a mi mujer e hijos. Esperábamos un aumento en la familia, y mi mujer proyectó unirse a mí en el verano. Poco pude imaginarme que habían de transcurrir más de dos años antes de que la volviese a ver de nuevo.

(Continuará)

NUEVA REMESA DE CORTES, RETALES Y TROZOS LIQUIDARA, A PARTIR DE MAÑANA, RIDRUEJO en su tradicional liquidación anual a precios mucho más interesantes para usted.

Grupo Provincial Remolachero de Salamanca

El Grupo Sindical Remolachero, previamente citado al efecto y bajo la presidencia de don Juan Manuel Fernández Urquiza, como presidente de la Junta Sindical Regional Remolachero - Azucarera de la 5.ª Zona, asistió a la sesión que se celebró el día 29 de los corrientes, en la que se tomaron entre otros los siguientes acuerdos, que se reproducen en el "B. O." de la provincia del día 5 pasado.

Primero. Todas las Basculas Receptoras correspondientes a las fábricas azucareras situadas en Veguellina, La Bañeza, León y Toro, reanudarán su funcionamiento el día 2 de enero de 1953, quedando su permitida la reapertura de las básculas de Cantalpino, Villaflores, Peñaranda de Bracamonte, San Morales y Encinas de Abajo a las posibilidades de aumento adecuado de sus playas de depósito.

2.º No se suspenderá el funcionamiento de báscula alguna sin expresa autorización de la presidencia de esta Junta, a petición razonada de la fábrica, informada por el correspondiente Grupo provincial Remolachero (dentro del plazo de cuarenta y ocho horas) y por el ingeniero delegado provincial.

3.º No se expedirán vales de entrega más que a la remolacha producida previo contrato, mientras la haya. La no contratada se entregará después, conforme se ha autorizado.

4.º Los vales de entrega que no puedan utilizarse en su fecha por causa de uno o dos días de lluvia, nieves, fiestas u otra causa de fuerza

mayor serán válidos para el día o dos días siguientes inmediatos.

5.º Cuando la suspensión de entregas por las causas anunciadas en el acuerdo anterior dure más de dos días, la remolacha dejada de entregar, será recibida en plazo coble de la suspensión, como máximo.

6.º Los vehículos serán recibidos en báscula aun cuando su carga exceda de la indicada en el vale correspondiente, salvo que tal exceso supere el 10 por 100 y aunque por ello se desborde el cupo diario.

7.º Si se desborda el cupo semanal, deberá advertirse a los jefes de Hermandad de la Zona de la Báscula para que reduzcan el cupo, dejando de expedir vales a quienes entregaron mayores excesos, o, en otro caso, por sorteo.

Además, esta presidencia ruega que los vocales de Zona la comuniquen las cantidades de remolacha azucarera que puedan existir sin haberse obtenido previo contrato, al objeto de estudiar su entrega a continuación de la contratada.

Asimismo espera que las reclamaciones y peticiones individuales se resuelvan por los vocales y las de éstos se resuelvan con los jefes de cultivos de las fábricas, no enviándolas directamente a esta presidencia más que cuando se haya logrado un arreglo directo, pues todos los que no demuestren dichos intentos quedarán sin resolver. — La Junta rectora.

Lea usted EL ADELANTO

Ayuntamiento de Salamanca

Anuncio de subasta para el arrendamiento de la finca municipal «Aldehuela de los Guzmanes»

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 4 del actual, se publica el anuncio siguiente:

"Por acuerdo Plenario de 11 del presente mes de diciembre, se anuncia subasta pública para contratar el arrendamiento de la finca rústica patrimonial del Ayuntamiento de esta ciudad, denominada "Aldehuela de los Guzmanes", sita en el término municipal de Cabrerizas, para su explotación agrícola y ganadera exclusivamente. Descripción de la finca: Ocupa una extensión superficial de sesenta hectáreas y veintitrés centáreas. Comprende dentro de sus límites tres edificios (una casa al Oeste, otra al Norte y una caseta, también al Oeste), cuatro pozos con sus motores para riego y un transformador de corriente eléctrica. Linda por el Norte con baldío del Ayuntamiento de Salamanca, por el Este con camino del río y terreno de don Manuel García Puente, y por el Sur y Oeste con el río Tormes. Aprovechamientos excluidos del arrendamiento: Se exceptúan del arrendamiento, la superficie destinada actualmente a Vivero municipal y los accesos al mismo, así como los aprovechamientos de cortas, leñas y otros de los árboles que existen en las alamedas."

Se reserva totalmente el Ayuntamiento la tubería de hierro fundido de medio metro de diámetro, con todos los elementos complementarios y accesorios de la misma, que obra enterrada desde las galerías filtrantes que aparecen junto al arrenal y al río Tormes, y que sigue en dirección a la Central Elevadora de aguas del Ayuntamiento, y la fagueda de extraerla en el momento que lo considere conveniente, sin indemnización alguna para el arrendatario.

En cuanto a los detalles de estas reservas y limitaciones respecto al destino de la finca, así como sobre la conservación y mejoras de la misma, causas de resolución del arrendamiento y jurisdicción a que se someten las partes, nos remitimos al pliego de condiciones de esta subasta, el cual

permanecerá expuesto al público en la Secretaría municipal (Negociado de Hacienda) de las diez a las trece horas desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" hasta el momento del acto de subasta.

TIPO DE RENTA MINIMA: Se fija como precio o renta mínima anual, el de 125.000 pesetas (ciento veinticinco mil pesetas), a pagar en Depósito municipal por semestres vencidos, sin revisión de renta más que en caso de ampliación de cultivo.

GASTOS: Será de cuenta del adjudicatario la parte de contribución rústica que corresponda al beneficio del cultivador, y las cuotas de los seguros sociales en la agricultura; así como todos los gastos de escrituración, timbre, derechos reales, anuncios de subasta y cuantos origine la contratación del arrendamiento de que se trata.

DURACION DEL ARRENDAMIENTO: Seis años, comenzando el primero de marzo de 1953 y concluyendo el último día de febrero de 1959. Podrá prorrogarse por una sola vez y un plazo de seis años con seis meses de anticipación, por lo menos, al vencimiento, y por acuerdo de ambas partes.

FIANZA: Para tomar parte en esta subasta deberá hacerse un depósito del total precio importante, 37.500 pesetas, el cual se elevará a fianza definitiva por el rematante, incrementándolo con el importe del 5 por 100 de la cantidad en que resulte mejorada la renta mínima tipo, en plazo de cinco días a contar de la notificación de la adjudicación definitiva hecha por el Pleno municipal.

PROPOSICIONES: Las proposiciones, redactadas con sujeción al modelo que al final se consigna, se presentarán en la Secretaría general del Ayuntamiento durante el plazo de veinte días hábiles, contados desde el siguiente de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" de las diez a las trece horas, bajo sobre cerrado, extendidas

en papel de 6.ª clase (4,75 pesetas) y timbre municipal de 1,50 pesetas acompañadas por separado del resguardo acreditativo de haber constituido en Depositaria municipal el depósito de 37.500 pesetas, y del poder notarial bastantado con la antelación necesaria por el letrado asesor de Su Excelencia, don Andrés Agapito García, o en su defecto por el sustituto don Rafael Vicente Domínguez, en caso de licitar en nombre de otra persona.

SUBASTA: Tendrá lugar, mediante la apertura de los pliegos presentados en el Salón de Actos de la Casa Consistorial, a las trece horas del día siguiente hábil después de transcurrir veinte días, también hábiles contados desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio, extracto de subasta en el "Boletín Oficial del Estado", bajo la presidencia del ilustrísimo señor alcalde, asistiendo un representante de la Comisión municipal Permanente y el señor secretario general de la Corporación que autorizará el acto.

PROCEDIMIENTO: En la presentación de pliegos y en el acto licitatorio se observarán las normas establecidas en el artículo 15 de 2 de julio de 1924 y en la vigente ley de Régimen local.

MODELO DE PROPOSICION Don... mayor de edad, vecino de... con domicilio en... número... en nombre propio (o en representación de... según poder notarial bastante que se acompaña), enterado del anuncio de subasta para contratación del arrendamiento de la finca perteneciente al excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, denominada "Aldehuela de los Guzmanes", y sita en el término municipal de Cabrerizas, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día... de... de 1953, así como del pliego de condiciones aprobado por la Corporación municipal propietaria para esta licitación, concurre a la misma, sujetándose en todo a dichas condiciones, al Reglamento de Contratación municipal vigente, y disposiciones legales en materia de arrendamientos rústicos, comprometiéndose a satisfacer por el arrendamiento de dicha finca la cantidad de... pesetas anuales. (Fecha y firma del licitador) Salamanca, 5 de enero de 1953.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

Madrid.—Números y poblaciones a los que han correspondido los premios mayores del sorteo de lotería del 5 de enero de 1953.

PRIMER PREMIO Premiado con 4.000.000 de pesetas

12.122 Inca, Palma Mallorca, Bilbao, Valencia, Barcelona, Madrid, Zaragoza.

SEGUNDO PREMIO Premiado con 2.000.000 de pesetas

9.176 Barcelona, Torredonjimeno, Aranjuez, Lérida, Sevilla, Santander.

TERCER PREMIO Premiado con 600.000 pesetas

56.664 Madrid.

CUARTO PREMIO Premiado con 100.000 pesetas

49.803 Madrid.

QUINTO PREMIO Premiado con 40.000 pesetas

16.949 Palma Mallorca, Barcelona, SALAMANCA, Madrid.

PREMIADOS CON 30.000 PSETAS

17.091 Ciudad Real, Villena, Valladolid, Zaragoza, Valencia, Madrid, Barcelona.

L. Blanco Alvarez

Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos, Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar. José Antonio, 43, Teléfono 2978. Consulta en Salamanca, 11 a 2 (en Béjar, Jueves y viernes). (C. S. n.º 201)

4,90

Vale una madeja de lana de dos y tres cabos EL GLOBOIR A M O N Quintana, 3 | Concejo, 12

Dr. G.º PALAO

MEDICO ODONTOLOGO Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid Cirugía y Enfermedades de la Boca RAYOS X Gmo. Franco, 29. Telf. 1520 (C. S. 192)

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente G.M.O. FRANCO, 24, B. SALAMANCA

J. Liaño

SASTRE Concejo, 11

19.507 Santander, Galdar, Madrid, Teror, Santa Cruz de Tenerife, Vich, Lleona. 24.154 Barcelona, Aranda Duero, Santander, Zaragoza, Madrid, Sevilla. 21.198 Calatayud, Ferrol, Zaragoza, Valencia, La nea. 19.496 Valencia. 27.360 La Llave, Barcelona, Lora del Rio, Zaragoza, Valencia, Granada, Madrid. 19.639 Almería, Puente Ge. Olmedo, Bilbao, Madrid. 48.074 Palencia. Vélz Málaga. (LOGO)

¿Tos, Bronquitis, Gripe? JARABE FAMEL

mas de un millón de pls. en premios

MAS DE UN MILLON DE PSETAS en MIL PREMIOS para los Socios del CLUB FUNDADOR DO-MECCO, además de poder participar en nuestra emisión «LA MELODIA MISTERIOSA. Entre los premios figurarán máquinas de escribir «Hispano-Olivetti». Usted también puede ser socio de nuestro Club comprando FUNDADOR El Coñac Seco por Excelencia

Club FUNDADOR Domecq

LA MELODIA MISTERIOSA y los GRANDES PREMIOS que se repartirán en el sorteo de Navidad de 1953. El sorteo se celebrará el día 25 de Diciembre de 1953.

Por fin de temporada ¡¡Asombrosa Liquidación!! Cientos de artículos a la MITAD y TERCERA parte de su valor CALZADOS MAGDA Miércoles, día 7, empieza su venta Gmo. Franco, 24 Salamanca

Agricultores = Transportistas TALLERES VELAZQUEZ fabrica el remolque completamente metálico y de más garantía y seguridad que se presenta en el mercado Nacional, de dos hasta diez toneladas, freno automático, enganches y ruedas tipo tractor, costados abatibles, etc., entregas inmediatas, si son para cuatro y cinco toneladas, otras capacidades veinte días. Distribuidor exclusivo: "LIMIA", Bermejeros, 26, Salamanca

# LOS CINES

## Estreno en Cinema Salamanca de «Ultimatum a la Tierra»

GRAN VÍA

### A beneficio de la Campaña Pro-Navidad del necesitado

En una influencia de aquel famoso reportaje de Orson Welles, transmitido por una emisora norteamericana, describiendo un ataque de Marte a la Tierra y como consecuencia de los "plátanos volantes", la fantasía ha creado esta película, al servicio y espectacularidad del cine.

No es, ciertamente, que "Ultimatum a la Tierra" marque una originalidad en cuanto a la inventiva de fantásticos acontecimientos, ni siquiera en la "reproducción", de los hombres monstruos. Las películas de "miedo" se han sucedido con frecuencia y en casi todas el éxito ha coronado las empresas. Pero la que ayer se estrenó en Cinema Salamanca, para un fin tan caritativo, alcanza su mejor valoración en las posibilidades cinematográficas, desde la técnica al interés narrativo, que a veces se produce con una incuestionable lógica, sobre el fondo intenta combatir las situaciones internacionales y la sucesión de las guerras.

Es natural, como ocurre en la totalidad de las producciones de este género, que la ingeniosidad se ofrezca constantemente, teniendo en cuenta que todo está sustentado por la fantasía en un sentido sensacionalista, que si no va bordeando lo absurdo, se le asemeja bastante. Pero esto no representa obstáculo de ninguna clase, ya que, si no llega a impresionar, encuentra el sentido opuesto, que es la hilaridad.

La imaginación, la técnica e incluso la "seriedad", con que se ha revestido a "Ultimatum a la Tierra", no dan, desde luego, sensación de parodia y tiene, exactamente el mismo interés y originalidad que cualquiera de las películas de espionaje o policíacas, que ya es suficiente. Quizá ob tenga el calificativo de "una gran bobada", pero magistralmente realizada y con los atractivos mejores para los aficionados a las grandes emociones, apesar de que sonríen esépticamente.

Todo gira alrededor de la presencia en el cielo de Washington, de un cuerpo extraño, que resulta ser una nave interplanetaria, con dos únicos tripulantes, con poder bastante para destruir la Tierra, que en misión de paz

vienen a decirnos que seamos formalitos y que vivamos. Y... colorín, colorado... Unicamente añadiremos que Michael Rennie, con Patricia Neal y Hug Marlowe, hacen una buena interpretación y que el director, Robert Wise, ha realizado la película, con todos los medios de una gran super-producción.—JAVIER.

Como ya hemos consignado, "Ultimatum a la Tierra", se proyectó con carácter de estreno en España en función a beneficio de la Campaña Pro-Navidad del Necesitado, lo que ha sido posible por la gentileza de la distribuidora Hispano Fox Film y la empresa del Cinema Salamanca, en una desinteresada colaboración a tan caritativos fines.

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303  
Sanatorio: Clínica Quirúrgica  
Vázquez Coronado, 9  
C. S. n.º 26

**Excmo. Ayuntamiento de Salamanca**

ANUNCIO  
Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Antonio Alonso Jaspé, solicitando licencia para abrir un taller de carpintería y ebanistería, con instalación de maquinaria, en Librerías, 58, de esta ciudad.  
Lo que se hace público para general conocimiento.  
Salamanca, a 3 de enero de 1952.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

**J. MATA**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREOLÓGIA  
Consulta a las diez y a las siete  
Merinas, 12, 2.º BEJAR

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD  
PIDA FOLLETO GRATIS  
**ACADEMIA CCC**  
APART 108 SAN SEBASTIAN.

### «EL MILAGRO DEL CUADRO»

La narración de esta película estrenada el domingo en el Teatro Gran Vía, acusa, ante todo, la personalidad artística de la deliciosa y encantadora "estrella" Pier Angeli y del famoso galán George Sander, que con Stewart Granjer, dan el más extraordinario vigor a unos personajes perfectamente estudiados y dentro de un admirable sentido humano.

"El milagro del cuadro" es la historia de un hombre egoísta, encerrado en su propia ambición y cuya vida logra cambiar una mujer sencilla, inocente y dispuesta, incluso a la abnegación.

Con estos elementos, encajados en un ritmo cinematográfico de efectos novelescos, se ha logrado una película interesante, con ciertas concesiones espectaculares y sin que la ingenuidad reste el menor mérito al film.

Técnicamente, la nueva producción ofrece los motivos más estimables. Desde una espléndida fotografía, que capta los escenarios de Túnez y Sicilia, a los juegos de luces, y una ágil dirección de cámara todo ha sido conseguido con la mayor garantía de éxito, que llega fácilmente.

"El milagro del cuadro" es una producción de gran intensidad dramática, en la que las pasiones se centran en los personajes, para establecer un acusado contraste entre el bien y el mal. Como ya decimos, la interpretación alcanza un realismo magnífico, destacando entre la fuerza, a veces violenta de las pasiones, el encanto de Pier Angeli, que vuelve a obtener un triunfo completo, para situarla en la primera línea de las más famosas intérpretes.

**Doctor FERREIRA**  
Director de la Casa de la Madre  
MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2.  
Pozo Amarillo, 13, dpto. Tl. 2231  
C. S. n.º 49

**VENDO**  
villa gemela con jardín, centro de San Sebastián. Informará: MARTIN, contratista, Bermingham, 6. Teléf. 19.854. San Sebastián

### Aniversario de un poeta

# GABRIEL Y GALÁN

Por AUGUSTO DE ALVARO



El 6 de enero de 1905, falleció, en el pueblito extremeño de Guijo de Granadilla—donde se casó y vivió varios años—aquel maestro de enseñanza primaria, de Guijuelo y Piedrahíta, y que se llamaba don José María Gabriel y Galán, cuando solo contaba treinta y cuatro años de edad. No voy a describirte, amigo lector, la figura señera de nuestro poeta, ni tampoco voy a decirte nada de su poesía, tan conocida por todos y tan comentada elogiosamente por eximios escritores, entre los que destacan los prologuistas de sus obras: el Padre Cámara—de tan grata memoria para Salamanca—, Pardo Bazán, Villegas y Juan Maragall; sólo quiero en este cuarenta y ocho aniversario de su muerte, rendir público homenaje de admiración y cariño al poeta bueno y sencillo —todo amor a su Dios y a su prójimo—, depositando una corona de siempreveras sobre su tumba, la que guardan con celo y cariño los habitantes de Guijo de Granadilla; recuerdo que hablando una vez con autoridades de este pueblo, me contaban que los primeros días de la muerte del poeta, llevados del amor entrañable que le profesaban, guardaron su tumba provistos de escopetas, temerosos de que llegaran de Salamanca a llevarles aquellos restos tan queridos; este hecho demuestra el mucho cariño que le tenían, no extinguido aún, a pesar de los muchos años de su muerte, pues siendo salmantino, ha sido allí—en Extremadura—donde han querido perpetuar su memoria, dándole el nombre de "Gabriel y Galán" al pantano que actualmente se construye sobre el río Alagón.

Nacido de padres labradores, amaba al campo grandemente y después de ejercer algunos años su profesión de maestro, se dedicó a dirigir el cultivo de unos campos y a cantar en versos vibrantes y sonoros, pleróticos de ternura, las costumbres, penas y amores, de los que en el campo viven, habiendo sabido adentrarse como pocos poetas, dentro del alma popular, siendo llamado por algunos escritores "el poeta del campo", y a fuer que tienen razón; yo he vivido en pueblos labradores y he podido comprobar el cariño y la admiración que por el poeta sienten, y en estas largas noches invernales, cuando descansan los aperos de labranza después de la brega diaria, se reúnen en torno a la ancha chimenea, en la que arden gruesos troncos de encina, montaraques, gañanes y pastores, y escuchan una vez más la lectura de "Mi montañaza", "Ara y canta, labrador", "Mi vaquerillo", "La Piedrada", "De ronda", etc., etc.

Con su poesía de ambiente rural y regionalista, supo triunfar plenamente al describir en forma sugerente y sencilla—sin efectismos de ninguna clase—la vida tranquila y apacible de la alquería.

En la descripción y exaltación de estampas, costumbres y tipos regionales o rurales, han encontrado muchos escritores el camino del éxito: "Los Pueblos", de Azorín; "La aldea perdida", de Palacios Valdés; "Los Pazos de Ulloa", de la Parra Bazán, y el teatro sencillo y regionalista de los hermanos Álvarez Quintero, constituyen—entre otros muchos—una rotunda afirmación de este aserto.

Pero Gabriel y Galán no solamente supo triunfar en el campo, sino también en nuestra docta y universitaria Salamanca, y en Zaragoza, Murcia, Lugo y otras ciudades, en las que supo conquistar en refritos certámenes, el precio-

do galardón de la "flor natural"; el poema premiado en Salamanca constituyó un éxito extraordinario: "El Ama"; fue su consagración como poeta y después de medio siglo que se escribió ahí están sus versos, frescos y jugosos, y a la vez llenos de vida y de un hondo sentido-familiar y religioso: "Yo aprendí en el hogar en que se funda la dicha más perfecta, quise yo ser como mi padre y para hacerla mía quise yo ser como mi madre; y busqué una mujer como mi madre entre las hijas de mi hidalga tierra".

Toda la obra del poeta es aleccionadora en grado sumo—pues siempre maestro—sus poesías son verdaderas lecciones de moral y de amor a nuestros semejantes.

En un día de otoño de 1905, Frades de la Sierra—pueblo natal del gran vate charro—quiso pagar la deuda pendiente que con su hijo predilecto tenía y en la placita del pueblo fue descubierto el busto del poeta, obra maestra del escultor bejarano González Macías, y a cuyo acto tuvo el honor de asistir, formando parte de una de las comisiones oficiales—que el cariño y respeto a la memoria del homenajeado allí nos congregó—, acto que fue presidido por su hijo mayor, don Jesús Gabriel y Galán, aquel que a su nacimiento le inspiró aquella tiernísima y hermosa poesía escrita en dialecto extremeño, "El Cristu Benditu".

"A mí me dió un hijo que paeci de rosa y de cera, como dos angelinos que adoran Inan el retablu mayol de la Iglesia".

Terminado aquel acto sencillo, pero de gran emotividad, conversé largo rato con este señor, que me refirió varias cosas relacionadas con su ilustre padre y también una

anécdota, que no me resisto a la tentación de contártela a ti, lector amigo, y que confirmará piensamente el arraigo de su poesía en las gentes del pueblo.

Pues verás, se hallaba hace algunos años veraneando en un "pazo" gallego y una de las tardes salió a pasear por aquella hermosa y verde campiña, sentándose a la sombra de un árbol, al borde del camino; en dirección a él venía un vejele cargado con útiles de labor, al parecer hablando solo, pero pronto advirtió, al acercarse, que declamaba; escuchó y ¡oh, sorpresa! recitaba esto:

"Quiero vivir, a Dios voy y a Dios no se va muriendo se va al Oriente subiéndolo por la breve noche de hoy".

Al llegar donde se hallaba levantose y terminó en voz alta la poesía empezada; el vejele se sorprendió y preguntó un poco admirado: "¿Conocéis estos versos, señor?" "Sí—respondió mi interlocutor—; el autor fue mi padre.

La "santa semilla" ha fructificado abundan te mente y Dios ha querido concederle al poeta bueno su ruego post-mortem, expresado en su última poesía, escrita unos días antes de su muerte, como si hubiese sentido la coronación de que la Parca se acercaba y que es la misma que recitaba el viejecito gallego.

"De luz y de sombra soy y quiero darne a las dos, ¡quiere dejar de mi en pos robusta y santa semilla de esto que tengo de arcilla, de esto que tengo de Dios."

**PASTILLAS DISPAK**  
VENCEN LA TOS  
CS 6400

### Importante subasta en Zamora

La testamentaria por la muerte de don José Reinos, vende en pública subasta, voluntaria sin reservarse el derecho, ante el Notario de Zamora, don Luis Muñoz Oñeca, San Torcuato, 66, el martes, DIA 13 DE ENERO Y A LAS TRECÉ HORAS, LA GRAN FINCA INDUSTRIAL, situada en TORO, en el cruce de las dos únicas carreteras y de la entrada principal de Corredera.

Esta finca, enclavada en lo mejor de Toro, su "Estación" o su "Puerta del Sol", en una insuperable región vinícola y agrícola, tiene 1.10 metros de fachada, amplios almacenes industriales (700 metros cuadrados), saludable vivienda, 120 metros cuadrados de solar y 1.436 metros cuadrados de patios. Es apta para toda clase de industrias e negocios. Pliego de condiciones en la Notaría.

**JOSE ANTONIO AGUILERA MATEOS**  
ABOGADO-PROCURADOR  
Carretera Estación, 8 - Teléfono 395 y 90 B E J A R

**Dr. ANGEL GARCIA**  
Matronólogo del Estado y Profesor de la Facultad de Medicina  
MATRIZ Y PARTOS  
Librerías, 1 (Edificio S. Isidro) T. 5842

**SABAÑONES**  
No sufra más. Use el maravilloso producto PRESERBANON JUPITER. Venta en farmacias C. S. 10.645.

# Gran venta del DURO 'La feria'

JUEGO ACQUA	3 VASOS ACQUA	6 VASOS VINU	MANTEQUERA	2 LAVAFRITAS	AZOPARERO	PUERCOTO PASTRE	JUEGO NORWE	CANDELABRO	3 PLATOS PASITA	TARCO
EXPORTE 3 VASOS	2 TAZAS CAFE	2 TAZAS PLATO	3 PLATOS RECORNOS	3 RAZOLETAS	FUENTE	3 TAZONES	ANFORA	BOMBONEA	ESCUPIPERA	4 EMBUDITAS
MORTECO	3 PERNAS PRO.	5 PERNAS SOA.	9 PERNAS NIÑO	3 PERNAS PRO.	1 PERCHA PRO.	PLANCHAMANOS	ESCUDEPLATOS	PORTAMISOS, CUBO	BANDEJA	PORTAVUELTOS
4 CANGAS PALILLOS	ESTANTE C. BAÑO	40 PINZAS OPA	INFUNDIBULO	DESATASCADOR	PALA CARBON	2 CEPILLOS PISO	PERCHA 2 CANGUROS	2 CUBOS HIELO	PORTAVUELTOS	2 LIMPIADORAS 25 w.
FRUTERO	BANDEJA 2 VASOS	COMPUTERA	BANDEJA	2 TARRONES	APARATO LUZ	BOLSA MALLA	TALLEDO	5 VELAS PERA	2 TAZAS PLATO	
3 BARRAS MATEO	JUEGO HIELO	3 PLATOS RECORNOS	CAZO 2 ESPUMADO	PULVERIZADOR	CRUCIFIXO	JUEGO POSTRE	MOLINILLO	JUEGO CAFE	JUEGO TORREDO	
BARRA 2 MANIPIERAS	2 VASOS HIELO	2 VASOS HIELO	2 VASOS HIELO	2 VASOS HIELO	2 VASOS HIELO	2 VASOS HIELO	2 VASOS HIELO	2 VASOS HIELO	2 VASOS HIELO	

**Julio Santiago Mirat**  
PIEL—VENEREAS—SIFILIS  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9  
Caldereros, 9—Teléfono 1668  
C. S. n.º 53

**VISNÚ**  
IDEAL PARA EL CUTIS

\* **EL MIÉRCOLES, 7 DE ENERO**, terminadas ya las grandes obras de reinstalación efectuadas en nuestros almacenes, reanudamos las ventas de menor.

\* **VISITENOS** y comprobará cuánto hemos contribuido al progreso comercial de Salamanca instalando otro establecimiento digno de ella.

\* **LE OFRECEMOS** en nuestras secciones de detall, montadas con enorme sencillez, amplios surtidos a los mejores precios de almacén y, como siempre, le serviremos con la atención y seriedad que usted merece.

\* **DURANTE** varias semanas, cada día, venderemos artículos a **PRECIOS DE INAUGURACION**, siendo su venta limitada.

\* **VEA EN ESCAPARATES** el que corresponde a cada fecha.

Miércoles, 7, ofrecemos	Jueves, 8, ofrecemos
Tela blanca superior 80 ctms. de ancho <b>VALE 14,50</b>	Lienzo crudo, gran resultado <b>VALE 11,75</b>
<b>NOSOTROS 7,80</b>	<b>NOSOTROS 6,95</b>
Solo 5 m. a cada comprador	Solo 5 m. a cada comprador
Viernes, 9, ofrecemos	Sábado, 10, ofrecemos
Algodón estampados lavables, para batas <b>VALE 13,50</b>	Toilmate, muy lavable <b>VALE 18,50</b>
<b>NOSOTROS 8,65</b>	<b>NOSOTROS 10,25</b>
Solo 5 m. a cada comprador	Solo 5 m. a cada comprador

**AGRADECEMOS SU VISITA**  
**Almacenes PARADINAS**

# LOS REYES MAGOS en el Sanatorio Antituberculoso de "Los Montalvos"

Como final de la campaña de caridad de nuestros compañeros «Javier de Montillana» y «Candidin»

Hicieron entrega de valiosos lotes de ropas y juguetes, a los niños enfermos

Si durante veinticinco días —que aproximadamente ha durado la campaña de caridad— sus iniciadores, nuestros compañeros de redacción Gabriel Hernández González, «Javier de Montillana» y Delfín Val Jarrín «Candidin», no hubieran ido reflejando su bellísima y cristiana obra, bastaría el acto de ayer en el Sanatorio Antituberculoso «Martínez Anido», en «Los Montalvos» para calificarla, con la intensidad emocional que hemos sentido, en la fuerza extraordinaria que hace vibrar las almas. Porque el acto fue dentro de una encantadora sencillez, de una gran emoción, reflejada principalmente en nuestros camaradas, al llegar al cumplimiento de una abnegada misión que desde hace cuatro años se impusieron con el mayor entusiasmo y cariño y que cada vez adquiere la mayor amplitud.

Otro sentimiento estaba representado por aquellos rostros infantiles. Los enfermitos, asombrados, riendo y llorando, recibían aquel verdadero aluvión de regalos —trajes, ropa interior, calzado, juguetes, dulces y otros muchos obsequios— que dejaban realizadas sus ilusiones en la Noche de Reyes, con la que tanto soñaron, confiando en la caridad que, de manera tan espléndida, ha tenido manifestación, al conjuero de la obra de quienes la iniciaron.

Al presenciar el acto de ayer en el Sanatorio de «Los Montalvos», comprendimos todo su maravilloso significado y el grado de emoción que en todos produjo. Sólo así, en la misión cumplida, está la compensación a los desvelos y al trabajo de nuestros compañeros.

## LA LLEGADA AL SANATORIO

En los coches gentilmente cedidos por la excelentísima Diputación provincial y por

co, don Fernando Sánchez León; superiora de las religiosas, Sor Rufina Zabaleta; secretaria de dirección, Sor Ma-



Un grupo de ciegos, directivos de la Organización, acompañan al enfermito ciego, cuando los Magos le llevan los obsequios (Foto Guzmán Gombau.)

don Antonio Fernández, se trasladaron al Sanatorio Antituberculoso Martínez Anido en «Los Montalvos», los Reyes Magos, espléndidamente ataviados con los trajes, cuyo alquiler fue también costeado por la Diputación y que después llevaron los juguetes a los establecimientos de la Beneficencia provincial.

Eran los Reyes, caracterizados admirablemente por Germán Herrero, Artides Mateos Bermejo «Corin», José Barbero y Luciano Ascensión, a los que servían de pajes José Delfín Val, Jesús Mateos Bermejo y Benedicto Fuentes. Con la regia comitiva iban los organizadores de la suscripción, «Javier de Montillana» y «Candidin», con un grupo de gentiles señoritas y amigos.

Al llegar al benéfico establecimiento fueron recibidos por el director, don Enrique Sala Martínez; administrador, don Manuel Velázquez; jefe clí-

co, don Fernando Sánchez León; superiora de las religiosas, Sor Rufina Zabaleta; secretaria de dirección, Sor Ma-

ria Cristina Solagaistoa; capellán, don Joaquín González; médicos residentes, don Juan Adrados, don Manuel Juanes; don Joaquín Rodríguez Estévez y don Eusebio Valgañón; secretaria, señorita Manolita García, y demás personal.

## LA ENTREGA DE JUGUETES

En el despacho del doctor Sala Martínez se reunieron los enfermos representantes de las nueve unidades, ante los cuales «Javier de Montillana» expresó la gratitud hacia todos los donantes que habían hecho posible la ilusión de los niños, diciendo que en los organizadores no vivían otra cosa que a los embajadores de la caridad y de los sentimientos de cuantos de manera tan generosa habían acudido a la llamada cristiana.

Seguidamente se hizo entre-



El enfermo mudo, del Sanatorio de los Montalvos, recibe con las naturales expresiones de regocijo los regalos que le llevan los Reyes Magos (Foto Guzmán Gombau.)

ga a cada unidad de enfermos y enfermas de un obsequio para cada uno de los 504 enfermos y un lote de juguetes para sus salas de recreo.

A continuación los Reyes Magos subieron a las galerías de los niños, que recibieron alborozados las ropas, juguetes y otros numerosos obsequios, registrándose escenas conmovedoras que emocionaron profundamente a cuantos estaban presentes.

Del asombro de los primeros momentos, los niños pasaron a la alegría y a la emoción, y a la hora, aquello era una insubordinación total al régimen del establecimiento.

Los Reyes y sus pajes cumplieron este año su misión magníficamente, mostrando a los enfermitos los espléndidos juguetes, trajes, calzado, ropa interior, camisetas, dulces y todo aquello de cuanto eran portadores, charlando cariñosamente y dejando realizada la

pedidos los Reyes con las muestras del mayor júbilo por parte de los niños y de todos los residentes en el establecimiento.

## NOTA DE LOS ORGANIZADORES

A la información que nuestros buenos compañeros han hecho del acto de ayer tarde, nosotros sólo hemos de añadir estas palabras: ¡Gratitud a todos los que han hecho posible esta gran obra de caridad y que Dios les conceda la salud para continuar en esta cristiana y caritativa empresa!

Tocaba ayer recibimos algunos donativos, que dejan cerrada la suscripción de la siguiente manera: Lista de donativos anterior, 17.451,70 pesetas, a cuya cantidad sumamos 105 recibidas ayer, cerrando por tanto la suscripción con 17.556,70 pesetas, cuya inversión se justificará para conocimiento de los donantes.

Los donativos recibidos ayer



Un momento del reparto de juguetes en el Sanatorio, acompañando a los Magos nuestros compañeros «Candidin» y «Javier de Montillana» y el director del Centro, doctor Sala (Foto Guzmán Gombau.)

ilusión y la esperanza que pusieron.

El sencillo, pero emocionante acto, terminó después de las siete de la tarde, siendo des-

son: Mari-Nieves y Maribel Gardía Pérez, cinco cuantos; Tinia Martín, de Fuente de San Esteban, 15 pesetas; Ipa Fabián Bacas, de Villamiel (Cáceres), 25; niñas María del Carmen y Pilar Martín Llorente, una bufanda y par de calcetines; don Manuel Martín Santos, 10 pesetas; niños Paquito y Joaquinito Ramón Laca Secali, cinco juguetes y 25 pesetas; un amante de los niños, 5, y un donante, 25.

¡Y hasta otro año! «CANDIDIN» y «JAVIER DE MONTILLANA»

## NOTAS DE Sociedad

Para Madrid, después de haber pasado una temporada en ésta, don Joaquín Casaus C. de Samaniego, con su distinguida señora e hijas.

Han llegado de Madrid, don Cándido Sánchez Rubio. Salió para Zamora, don Luis Romo Real y señora.

Fajas, Medias, Bragueros en FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO Hoy, festividad de La Adoración de los Reyes, es el santo de la señorita de Diego y de los señores Hernández, Alba, Escudero, Manzanera, Beato, Moretón y Muñoz.

Mañana, es el santo del doctor Palencia Petit.

## PETICION DE MANO

Por la señora viuda de Suñé y sus hijos los señores de Sánchez Velasco (don Enrique), y para su hijo y hermano Juan, médico en Navarra, ha sido pedida a don Fernando Pariente y señora la mano de su hija María Victoria. La boda quedó fijada para el mes de marzo próximo.

## FALLECIMIENTOS

A los setenta y nueve años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció el pasado domingo, día 4, en Galinduste, el señor don Vicente Barbero Prieto (farmacéutico), después de una vida consagrada al trabajo y al cuidado de su familia, virtudes que le valieron el aprecio y respeto de sus convecinos y de cuantos con él convivieron alguna relación.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia a su añorada esposa, doña Angela García Sánchez; hijos: don Santiago, doña María de los Angeles (viuda de Fernández de Gatta), don Castor y don José Barbero García; hija política, doña Angela Barco García; hermano, hermanos políticos, nietos y demás familiares, al tiempo que suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Ayer falleció, en nuestra ciudad la señora doña Heliodora Mozo Berruguete (viuda de Palanca), a los sesenta y cuatro años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. Su vida fue un ejemplo constante de caridad cristiana, que proclamó con el ejemplo y la entrega a toda clase de obras de beneficencia.

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame, a la vez que elevamos al Altísimo una oración por su eterno descanso, con dolencia que hacemos presente a sus sobrinos: doña Felisa, don Angel y doña Carmen Mozo Ortega; sobrinos políticos: don José Pérez Basanta (industrial panadero), don Lucio Santos Vega y doña Inés Montejó Bermejo, y primo, don Antonio Mozo.

—Cristianamente, como había vivido, falleció ayer, en nuestra ciudad, la señora doña Manuela González Juan (viuda de Borbul), a los setenta y cuatro años de edad.

Era la finada virtuosa dama que consagró sus mejores esfuerzos al cuidado del hogar, modelo en su género, por lo que la noticia de su muerte ha causado profunda impresión entre quienes la conocían.

Enviamos nuestro sincero pésame a sus desconsoladas hijas: doña Angeles, doña Felisa y doña Manolita; hijos políticos, don Celso Martín Matos y don Arturo Santos López; hermanos: doña María, doña Rosario y don Atilano; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, al tiempo que rogamos una oración por el descanso del alma de la finada.

# El Adelanto

Fundado en 1883

Martes, 6 de enero de 1953

Subscripción 18,00 ptas. al mes

## Cabalgata de Reyes en Madrid

Madrid. — Esta mañana, a primera hora, se concentraron, frente al edificio de Radio Nacional de España, en el Paseo de la Castellana, 42, los componentes de la cabalgata de Reyes Magos, organizada por esta Emisora, para llevar juguetes a los niños de los suburbios madrileños.

## Suceso en el Puente Viejo

Se encontró un gitano, que cabalgaba sobre un burro teñido con tintes lúbricos, con un payo caballero sobre jaca jerezana y el gitano le dijo al payo:

—Pare usted la jaca, amigo, y escuche un consejo: Beba usted Castillviejo.

Castillviejo desea un feliz 1953 a su clientela y al público salmantino en general.

## ESTRENO EN «GALAS DE PRENSA», DE «CYRANO DE BERGERAC»

ESTE ACONTECIMIENTO TENDRA LUGAR EN LA ACTUAL SEMANA EN EL GRAN TEATRO BRETON



Como ya hemos anunciado, en la presente semana tendrá lugar en el Gran Teatro Bretón, la solemnidad cinematográfica del estreno en «Galas de Prensa», de la sensacional superproducción «Cyrano de Bergerac».

No hemos de insistir mucho, acerca de la extraordinaria importancia que representa esta película. La obra de Rostand, el famoso novelista francés, de prestil universal, ha ido adquiriendo a través de los tiempos, la categoría de joya de la literatura clásica, considerada como una de las mejores del teatro galo. Al llevarla ahora al cine, con la esplendidez de concepción de obra maestra del cine, todo el interés narrativo, la belleza del diálogo y el interés de su trama, adquieren una expresión magnífica, que se une a la expectativa que supone en España la reaparición en el mercado cinematográfico de la prestigiosa productora americana United Artist, con cuya superproducción alcanza la mejor y más exacta valoración.

La Empresa del Gran Teatro Bretón-Taramona, atenta a ofrecer aquello que significa acontecimiento, ha contratado «Cyrano de Bergerac», rodeando su estreno de los mejores atractivos, mientras que la Asociación de la Prensa, patrocinando la proyección, que representa, desde luego, la completa garantía para el espectador.

«Cyrano de Bergerac», reafirma el sensacionalismo de la obra original, para situarla en el primer plano de la producción cinematográfica mundial. Una acción inintermitente de emociones, la técnica del cine al servicio del drama vuelven a traer a la actualidad la mundialmente famosa comedia dramática de Rostand, que la productora ha querido traducir en maravillosas e impresionantes imágenes y en la que se han reunido valores interpretativos, como los que representan José Ferrer, que triunfó magníficamente en «Juana de Arco», la encantadora «estrella» Mala Powers, secundados por un reparto notabilísimo.

Por todos estos motivos, indudablemente, la próxima jornada en el Gran Teatro Bretón, bien puede calificarse de acontecimiento.

## Toros en Hispanoamérica

# LUIS MIGUEL, cogido en Caracas

Fue corneado al iniciar, sentado en el estribo, la faena de su segundo

Caracas (Venezuela).—Luis Miguel Dominguín fue abuchado por el público durante la faena de su primer toro.

En el segundo, cuando iniciaba la faena de muleta sentado en el estribo, tuvo que salir contra las tablas. Al repetir la suerte, resultó cogido y fue llevado a la enfermería en brazos de las asistentes. Más tarde pasó a un establecimiento médico.

El parte facultativo que se facilitó dice así: «Practicada exploración encontré positi-

va punta de entrada en la cara interna del muslo derecho, con una herida de tres trayectorias: una, ascendente, de cinco centímetros; otra, transversal y media, que rozó el hueso por la cara inferior y pasó a la cara externa del muslo, y la tercera, descendente, de 15 centímetros de profundidad, que ha provocado dilaceramiento de toda la masa muscular, con rotura de algunos vasos venosos y nervios de interés vital de la pierna. Se le colocaron tres drenajes, y se le ha inyectado penicilina, estreptomina y suero antitetánico».

La operación, que duró una hora y cuarto, fue practicada por el doctor Hernández Nájera, en el Centro Médico de Caracas. (Efe.)

Caracas. — El médico que asiste a Luis Miguel, ha declarado que la cornada que sufrió el diestro es de pronóstico reservado.

Añadió, que el torero tardará en curar, por lo menos, tres semanas. (Efe.)

## OREJAS A MARTORELLU

Méjico. — Capetillo oyó un aviso en su primero. En el quinto, cumplió.

En sustitución de «El Ranchero», que resultó cogido, toró el séptimo de la tarde, al que realizó una gran faena, pero estuvo desahogado con el estoque y oyó un aviso.

Martorellu estuvo bien en el primero, en el que fue premiado con una gran ovación. En el otro repitió su buena actuación y cortó la oreja con vuelta al ruedo y saludo desde los medios.

Jorge Aguilar «El Ranchero», estuvo bien en su primer toro, en el que oyó una ovación y saludo desde el tercio. En el otro fue cogido al hacer un giro. Sufró una herida que no ha producido desperdicio de importancia.

César Girón estuvo bien en el primero, al que cortó la oreja. En el otro fue ovacionado.

## G. POLO

Enfermedades de la mujer.—Partes Consultas de 12 a 2.—Teléfono 2614. Crespes Raslán, 17. H. B. 44

EL SEÑOR

### D. Vicente Barbero Prieto

(FARMACEUTICO)

FALLECIO EN GALINDUSTE EL DIA 4 DE ENERO DE 1953 a los setenta y nueve años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su añorada esposa, doña Angela García Sánchez; hijos: don Santiago, María de los Angeles (viuda de Fernández de Gatta), Castor y José Barbero García; hija política, doña Angela Barco García; hermano, hermanos políticos, nietos y demás familia.

Suplican una oración por su eterno descanso.

Los funerales se celebrarán los días 7 y 8, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Galinduste.

LA SENORA

### DOÑA HELIODORA MOZO BERRUGUETE

Viuda de Palanca

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 5 DE ENERO DE 1953 a los sesenta y cuatro años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P.

Sus sobrinos: doña Felisa, don Angel y doña Carmen Mozo Ortega; sobrinos políticos: don José Pérez Basanta (industrial panadero), don Lucio Santos Vega y doña Inés Montejó Bermejo; primos, don Antonio Mozo y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración, y la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, martes, 6, a las cinco de la tarde. — Casa mortuoria: Avda. de Italia, 56. — Funeral: El miércoles, 7, a las diez y media de la mañana.—Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.

Agencia funeraria Nuestra Señora del Carmen



Los Reyes Magos, con «Candidin» y Javier de Montillana, en la puerta principal del Sanatorio de «Los Montalvos», a su llegada al establecimiento. (Foto Guzmán Gombau.)